

# “哇,垃圾发电好神奇呀!”

□文/图 本报记者 孔琳

我们在日常生活中难免产生垃圾,这些垃圾可以填埋、堆肥,还能作为燃料燃烧进行发电供热呢!生活垃圾是怎样发电的呢?带着疑问,12月9日,50名燕赵晚报训练营小记者来到中节能(石家庄)环保能源有限公司参观,了解垃圾发电,并立志在衣、食、住、行中环保生活。

12月9日上午,中节能(石家庄)环保能源有限公司办公室三位工作人员热情接待了晚报小记者,给大家送上安全帽,接着带大家来到公司内的环保科普展馆。“公司年处理垃圾约110多万吨,年发电约2.7亿千瓦时,年供热约50万吨蒸汽。”在展馆一层,办公室工作人员为小记者介绍了垃圾分类方式、公司的简单情况和环保理念等。

在展馆二楼,小记者们了解了衣、食、住、行中的环保方式。“衣服要穿棉、毛的。跑冒滴漏的水龙头要换掉。使用微波炉做饭比较省能源。出行最好骑自行车、坐公交车。”在听了讲解后,小记者们总结了日常生活中绿色环保生活方式。“哇,垃圾发电好神奇



■小记者参观环保科普展馆。

呀!”在展馆三楼,小记者们能通过大屏幕看到垃圾焚烧发电现场的视频,跳动的火焰和宏大的场面,让小记者们张大了小嘴巴,发出大大的惊叹声。

参观结束后,问及参观感受,小记者们发散思维,立志过环保节约的生活:“回家检查自家的水龙头,不跑冒滴漏浪费水。”“要把自己的衣服留给妹妹穿,不多买新衣服,节约环保。”“可以用塑料瓶做笔筒,充分利用垃圾。”

果农们在果园里忙碌着,有人在树上摘苹果,有人在树下把苹果装进筐里,还有人把装满苹果的筐抬上汽车。每个人脸上都挂着辛劳的汗水,又洋溢着丰收的喜悦。

我和妈妈满载而归。一路上,果园里的情景、甜甜的苹果都让我不断回味。

指导老师:苗文秀

编辑点评:作文来源于生活。小作者描写出的场景很生动,这来源于鲜活生动的现场体验。多经历、多体验,我们每个人写的作文都会有进步哦。

▲ 新新作文·童心童眼

## 摘苹果

石家庄市五里庄小学二(4)班 刘泓焯(小记者)

一个周六,妈妈带我去井陘县一个果园摘苹果。果园里的果实都熟了。看!一个个红彤彤的苹果就像小红灯笼一样,挂满了枝头,沉甸甸的……我爬上梯子顺手摘了一个又红又大的苹果,在袖子上蹭了蹭,迫不及待地咬了一口。浓浓的果汁,顺着我的嘴角流了出来,果肉又脆又甜,一下子就甜透了我的心。这是我吃过的最好吃的苹果。

## 精彩大课间 玩转老游戏

本报讯(记者 孔琳 通讯员 杨阳子)“快呀!”“精彩!”12月8日上午,沿东小学大课间的操场上呐喊声和喝彩声不断,学校组织的师生“倒沙包”比赛正在火热进行中。为响应“保证学生每天锻炼一小时”的号召,沿东小学组织了这次比赛,旨在让师生感受到老游戏的魅力。

沙包是学生自己或和家长一起制作的。“倒沙包”包括两手三个、单手两个两种,以锻炼同学们的

手眼协调能力和手指的灵活度,让孩子们体验老游戏的同时,还能体验到动手的乐趣和手工劳动的快乐。

本次比赛丰富了学生的校园体育生活,强健了学生体魄,更让他们从体育中学习到“自强不息”的良好品质。



▲ 校园简讯

### 红星小学:举办思政一体化建设成果展示

12月8日,红星小学举行第二共同体思政一体化建设成果展示活动,展示了第二共同体15所成员校深入挖掘石家庄本土思政要素与价值内涵所形成的传承红色基因、赓续红色血脉等本土资源思政教育主题。第二共同体思政一体化立足顶层设计,有内涵、有高度,受到石家庄学院陈喜文教授和桥西区教育局思政体卫艺科郝丽芳科长的高度评价。

本报记者 安迪 通讯员 郭丽

### 中山路小学教育集团:队列比赛展风采

为从小培养学生们的竞争、协作精神和集体荣誉感,12月8日上午,中山路小学教育集团举行了“队列队形展风采 朝气蓬勃向未来”队列、队形比赛。比赛中,同学们发扬团结协作和拼搏进取的精神,用整齐的步伐、洪亮的口号、标准的动作,尽情展示各自班级的精神风貌。

本报记者 安迪 通讯员 李静

### 四中路小学:“大雪”节气话民俗

大雪节气标志着仲冬时节正式开始。日前,四

中路小学以“大雪”节气为契机,开展了“二十四节气——大雪”主题活动。同学们通过搜集资料和召开主题班会等形式,了解中国传统节气和民俗,领悟珍惜时光,努力学习,进而让自己变得更优秀。

本报记者 安迪

### 西雅小学:文明交通 你我同行

为进一步提升学生的道路交通安全意识和文明交通素养,营造安全、有序、文明的校园环境,近日,西雅小学组织开展了立体化、多方面的交通安全主题教育活动,为师生的日常出行加上一把“平安锁”。

本报记者 安迪

### 玉村小学:班级文化展风采

为形成美丽、洁净且富有特色的班级文化,12月8日,桥西区玉村小学开展了“班级文化建设”评比活动。活动中,每个班级以教室环境布置为载体,营造积极向上、高雅优美的班级文化氛围,倡导个性化、特色化的班级文化,努力为学生创设一个舒适、温馨、和谐的学习环境。

本报记者 安迪

▲ 校园简讯

### 石纺路小学:举行班主任工作经验交流会

为进一步创新班级管理新方法、新思路,近日,石纺路小学举行了班主任工作经验交流会。各班主任通过一个个真实、鲜活的典型案例,畅谈了做好班主任工作的体会。针对班级管理中出现的问题与困惑,大家也纷纷想对策、出点子,让与会班主任获益匪浅。刘昕校长勉励各位班主任,要进一步加强学习,善于吸取有益经验,取长补短,共同提高。

本报记者 安迪

### 长安四幼:亲子活动进社区

为了把0—3岁婴幼儿照护服务的教育理念辐射到周边社区,让更多婴幼儿及家长从中受益,近日,长安区第四幼儿园联合河纺社区开展了“托您所托 以爱育爱”主题亲子活动。活动中,四幼托育中心老师向社区宝爸、宝妈发放科学育儿宣传册,为孩子们准备了“彩虹伞”捞鱼游戏。本次活动既让家长了解了早期教育的重要性,又密切了幼儿园与社区、家庭的联系。

本报记者 安迪

### 长安九幼:开展冬季安全教育

为帮助幼儿及时掌握雨雪天气安全常识,日前,长安区第九幼儿园开展了以“雨雪天 保安全”为主题的幼儿安全教育活动。活动中,老师结合实际,帮助幼儿学习了冬季防寒、防滑、防砸、防磕碰、防溺水等防护方法,提高了幼儿的自我保护意识和能力。

本报记者 安迪

### 和平东路小学:举行跳绳比赛

12月8日,和平东路小学举行了“阳光体育节”跳绳比赛。1—2年级个人跳绳,3—4年级双人跳绳,5—6年级“8”字跳绳,全体运动员奋力拼搏,取得了优异的成绩。比赛凝聚了同学们的团队精神,展示了集体的力量。

本报记者 孔琳 通讯员 侯艳丽

### 高新区实验小学:争做好队员

为进一步加强学校少先队组织建设,12月7日,高新区实验小学第四次少先队代表大会召开。大队辅导员作了少先队报告,明确了接下来的任务和使命。想象教育集团总校长李会青向全体代表作了提案答复,并希望大家都能以主人翁的姿态,不断努力,为红领巾增光添彩。

本报记者 孔琳 通讯员 刘佳

### 北降壁小学:敬老院里送关怀

为增强学生尊老、爱老、敬老、助老的意识,弘扬中华民族传统美德,近日,鹿泉区铜冶镇北降壁小学少先队组织六年级少先队员走进宏润敬老院,为老人们表演节目,分享学校里的趣事,交流谈心,用少先队员特有的方式为老人送去温暖和幸福,让老人们感受到了浓浓的亲情与关怀。

本报记者 安迪

### 4中:打造高效课堂

近期,石家庄市第四中学开展了“骨干工程”青年教师优质课评比活动。活动中,教师们以引人注目的导入、图文并茂的精美课件、构思巧妙的教学设计,把学生带入到轻松愉快的教学情景。活动充分显示了青年教师在教学上求真探索的精神,并让他们在不断反思、不断磨炼中实现了自我超越和业务提升。

本报记者 安迪

### 17中:“校园责任田”喜迎丰收

近日,石家庄市第十七中学中校区初中部“校园责任田”喜迎丰收。同学们采收了秋季播种的菠菜、娃娃菜、紫油菜、香菜等蔬菜,并带回家烹成菜肴,与家人一起品尝自己的劳动果实,活动不仅收获了蔬菜种植知识,也让学生养成了珍惜劳动成果、热爱美好生活的优秀品质。

本报记者 安迪 通讯员 毕敏杰

### 盛和中学:绳舞飞扬 跃动青春

为丰富学生的体育文化生活,12月8日下午,石家庄市盛和中学七年级举行了“绳舞飞扬 跃动青春”跳绳比赛。比赛中,同学们手中的跳绳上下翻飞、节奏明快,跳出了快乐、跳出了自信,展现了良好的竞技状态和自信的体育精神。

本报记者 安迪